

ZJIŠŤOVÁNÍ POTŘEB FIREM ZLÍNSKÉHO KRAJE V OBLASTI INOVACÍ

V období od 21. 8. 2006 do 15. 12. 2006 proběhne ve Zlínském kraji rozsáhlý průzkum s cílem popsat inovační aktivity firem z regionu společně s aktivitami a kapacitami regionálních institucí vědy, výzkumu a podpory inovací, a vymezit oblasti problémů, se kterými se při své činnosti potýkají. Realizací průzkumu byly pověřeny společnost JVM-RPIC, spol. s r. o. a Inovační centrum Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně.

Výsledky průzkumu budou tvořit výchozí bod pro úvahy o dalším možném postupu v tvorbě nástrojů napomáhajících inovačním aktivitám podnikatelů ve Zlínském kraji.

Průzkum zaměřený na podnikatele bude realizován formou krátkých dotazníků rozesílaných na elektronické adresy vybraných firem Zlínského kraje. Na základě zpět zaslaných dotazníků budou společnosti rozčleněny do několika skupin a v rámci některých z nich proběhne hlubší průzkum. Cílem je získání co možná nej kvalitnějších dat pro další analýzy.

Po vyhodnocení získaných dat bude vytvořena závěrečná zpráva, se kterou bude možné se seznámit na internetových stránkách projektu.

Výsledky budou dále zapracovány do dokumentu Regionální inovační strategie a jejího Akčního plánu s konkrétními aktivitami pro podporu inovací podnikatelů.

CO MŮŽE PODNIKATEL SVOJÍ ÚČASTÍ V DOTAZNÍKOVÉM PRŮZKUMU ZÍSKAT?

Každý z účastníků dotazníkového šetření má možnost ovlivnit definici svých potřeb v oblasti inovací podobu Regionální inovační strategie jako nástroje vedoucího k posílení inovačního prostředí a zvýšení počtu realizovaných inovací pro budoucí prosperitu podnikání ve Zlínském kraji.

Navíc bude sestavena Databáze inovačních firem a výzkumných zařízení Zlínského kraje, která bude zveřejněna na internetových stránkách projektu (www.inovace-zlinskykraj.cz). Každý z účastníků průzkumu má možnost být v databázi zahrnut a prezentovat zde svoji společnost.

V případě, že společnost spadá do skupiny určené pro další průzkum, bude jí nabídnuto půlroční bezplatné poskytování konzultací ohledně aktuálních, pro ni vhodných dotačních titulů. Pro vybrané firmy je navíc připravena nabídka bezplatného vypracování jejich inovačního profilu.

Poznámka:

Pokud se chcete také zúčastnit dotazníkového šetření a dotazník Vám nebyl zaslán elektronickou poštou, máte možnost si jej stáhnout na výše uvedených internetových stránkách projektu nebo na stránkách www.jvmrpic.cz.

PRŮVODCE AKTUÁLNÍMI PROGRAMY STÁTNÍ PODPORY PRO PODNIKATELE V OBLASTI: VÝZKUM, VÝVOJ, INOVACE

Rozhodli jsme se Vám shrnout informace o aktuálních programech podpory pro podnikatele, které jsou převzaty z publikace vydané Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR v roce 2006: „První krok k podpoře v podnikání“, která je dostupná rovněž na www.mpo.cz a www.czechinvest.org

KLASTRY

Přijatelnost žadatele:

- v projektech vyhledávání vhodných firem kraje nebo jimi určené organizace, instituce terciárního vzdělávání nebo výzkumné instituce,
- v v projektech založení a rozvoje klastru právnická osoba ve smyslu § 18 zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník

Forma a výše podpory: dotace max. do výše 75% uznatelných nákladů projektu, v případě projektu vyhledávání vhodných firem pro klustry může činit 0,2 – 1 mil. Kč, v případě projektu založení a rozvoje klastru 3 – 45 mil. Kč

Podporované činnosti: průmyslová výroba, poradenství, zaměřeno na inovace a zvyšování konkurenceschopnosti na zahraničních trzích

Termín podání žádosti: průběžně až do 10/2006

Kontaktní adresa: MPO – odbor 04300, Regionální kanceláře agentury CzechInvest

PROSPERITA

Přijatelnost žadatele: právnická osoba spolupracující s konkrétní institucí terciárního vzdělávání

Forma a výše podpory: dotace max. do výše 75% uznatelných nákladů projektu, v případě projektů obsahujících stavební práce může činit 3 – 150 mil. Kč, u projektů neobsahujících stavební práce 0,5 – 30 mil. Kč

Podporované činnosti: výstavba a rozvoj vědeckotechnických parků, podnikatelských inkubátorů a center pro transfer technologií

Termín podání žádosti: průběžně až do 10/2006

Kontaktní adresa: MPO – odbor 04100, Regionální kanceláře agentury CzechInvest

PODPORA MSP, KTEŘÍ SE AKTIVNĚ ÚČASTNÍ 6. RÁMCOVÉHO PROGRAMU PRO VÝZKUM A TECHNOLOGICKÝ VÝVOJ EU

Přijatelnost žadatele: malý a střední podnikatel, který se aktivně účastní 6. rámcového programu EU pro výzkum a technologický vývoj

Forma a výše podpory: dotace max. do výše 250 tis. Kč pro koordinátora projektu a 100 tis. Kč pro účastníka projektu.

Podporované činnosti: příprava a podání projektu v rámci příslušné výzvy 6. rámcového programu EU pro výzkum a technologický vývoj

Termín podání žádosti: žádosti jsou přijímány průběžně až do 4/2007

Kontaktní adresa: MPO – odbor 04300, Regionální kanceláře agentury CzechInvest

TANDEM

Přijatelnost žadatele: subjekt zřízený podle Obchodního zákoníku spolupracující na řešení daného projektu s výzkumným pracovištěm AV ČR, VŠ, VVI apod.

Forma a výše podpory: dotace na část uznávaných nákladů na řešení projektu výzkumu a vývoje. Absolutní výše podpory není omezena.

Podporované činnosti: výzkum a vývoj (OKEČ 73)

Termín podání žádostí: veřejná soutěž ve výzkumu a vývoji – opakovaný příjem žádostí se předpokládá vždy ve II. čtvrtletí v letech 2007 a 2008 – je třeba sledovat www.mpo.cz, kde je veřejná soutěž publikována

Kontaktní adresa: MPO, odbor výzkumu a vývoje

IMPULS

Přijatelnost žadatele: právnické i fyzické osoby, veřejné výzkumné instituce, školy apod.

Forma a výše podpory: dotace na část uznávaných nákladů na řešení projektu výzkumu a vývoje. Absolutní výše podpory není omezena.

Podporované činnosti: výzkum a vývoj (OKEČ 73)

Termín podání žádostí: veřejná soutěž ve výzkumu a vývoji – opakovaný příjem žádostí se předpokládá vždy ve II. čtvrtletí v letech 2007 a 2008 – je třeba sledovat www.mpo.cz, kde je veřejná soutěž publikována

Kontaktní adresa: MPO, odbor výzkumu a vývoje

VÝZKUM OD STOLU A WORKSHOPY S PODNIKATELI

V první polovině tohoto roku provedli řešitelé projektu RIS rozsáhlý tzv. výzkum od stolu – mapování a hodnocení dostupných dat o inovační infrastruktuře, podnikatelském prostředí, vědě a výzkumu i průmyslových



odvětvích ve Zlínském kraji. Dále byly prostudovány strategické dokumenty i doporučení zahraničních partnerů, a to vše s cílem připravit výchozí půdu pro workshopy s podnikatelskou veřejností a především následující fáze práce na přípravě Regionální inovační strategie Zlínského kraje. Nejzajímavější (nejen pro podnikatele) zjištění a statistická data si můžete prohlédnout na těchto adresách:

- www.inovace-zlinskykraj.cz/fileadmin/user_upload/DeskResearch.doc
- www.inovace-zlinskykraj.cz/fileadmin/user_upload/WS_IV-2006_Drava.pps

Zmíněné workshopy potom proběhly v měsíci dubnu ve 4 bývalých okresních městech Zlínského kraje (Uherské Hradiště, Zlín, Kroměříž, Vsetín).

Zástupcům firem na nich byly podrobněji prezentovány výstupy výzkumu od stolu a další kroky projektu, ovšem především byly shromažďovány a diskutovány jejich komentáře, náměty i výtky. V rámci Regionální inovační strategie Zlínského kraje bylo řešitelskému týmu doporučováno zaměřit se na:

Inovace všech řádů – podporovat nejen nejvyšší řády, jako je tomu aktuálně na národní úrovni, ale i řády nižší (včetně racionalizace), přístupné širšímu spektru firem, podporu zaměřit i na malé a střední podniky;

Lidské zdroje – řešit často nefunkční učňovské vzdělávání, maximálně podporovat mobilitu pracovníků mezi akademickou (vědeckovýzkumnou) a podnikovou sférou;

Marketing – základ pro nasměrování výzkumu a vývoje a pro úspěšné uvedení inovace na trh, v současnosti není bohužel z národní úrovně příliš podporován;

Veřejné zdroje financování – usnadnit postup získávání podpory z veřejných zdrojů nabídkou vlastních dotačních titulů i služeb usnadňujících orientaci v jednotlivých programech a přípravu projektů (extrémní složitost a byrokracie národních dotačních titulů je činí těžce dostupnými pro malé a střední podniky), vyjasnit vazbu RIS na připravovaný Regionální operační program NUTS 2 Střední Morava pro období 2007 – 2013.

Obecně workshopy ukázaly, že podnikatelským subjektům ve Zlínském kraji pro jejich inovační aktivity nejvíce chybí finance a podpora malých podniků a inovací nižších řádů. Tíží je obrovská byrokracie při žádání o granty a dotace i špatné nastavení podmínek většiny dotačních programů (např. dotace jsou většinou vypláceny zpětně). Opakovaně bylo zdůrazněno, že nejlepší a nezbytnou podporou (nejen) inovačního podnikání je jednoduché a jasné nastavení podnikatelského a právního prostředí, v čemž má Česká republika hodně co napravit.

Vaše postřehy jsou pro nás velmi cenné, a využijeme je v naší práci tak, aby výsledná Regionální inovační strategie Zlínského kraje Vám podnikatelům sloužila co nejlépe, a efektivně tak přispěla k rozvoji našeho regionu.

INFORMAČNÍ MÍSTO PROJEKTU:

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
Univerzitní institut, Inovační centrum
Růmy 4046, Zlín 760 01

tel.: +420 576 033 009, e-mail: info-ris@utb.cz